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Svar på fråga 2025/26:525 av Pontus Andersson Garpvall (SD) 
Skatteverket 

Pontus Andersson Garpvall har frågat mig om jag avser att vidta 

några åtgärder med anledning av vad som beskrivs i frågan om 

Skatteverket och förtroendet för myndigheten. 

Allmänhetens förtroende för Skatteverket är viktigt eftersom det 

påverkar viljan att göra rätt för sig och efterlevnaden av 

regelverken. Regeringen har, mot bakgrund av medial 

uppmärksamhet, i dialogen med myndighetsledningen lyft både 

frågan om förtroendet påverkats negativt och vikten av att 

Skatteverket behåller och stärker allmänhetens förtroende. I 

Företagarnas myndighetsranking 2025 som presenterades nu i 

januari får Skatteverket högst betyg när det kommer till service, 

bemötande och förtroende. Även i den årliga enkät som 

Skatteverket genomfört är det höga siffror när det gäller frågan 

om förtroende för hur Skatteverket utför sin verksamhet. 

Hållpunkterna och de vägledande principerna för regeringens 

skattepolitik är tydliga. Medborgarna och företagen ska ha ett 
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högt förtroende för skatte-systemet. Skatter ska tas ut på ett 

rättssäkert och förutsägbart sätt. I vissa fall är 

skattelagstiftningen dock inte enkel att tolka och tillämpa men 

Skatteverket måste likväl ta ställning och fatta beslut om 

beskattning. Skatteverkets beslut kan överklagas och prövas av 

domstol. Det finns även möjlighet att under vissa förutsättningar 

ansöka om förhandsbesked hos Skatterättsnämnden. I höstas 

utsåg regeringen ett nytt allmänt ombud vid Skatteverket som 

tillträdde sin tjänst i februari i år. Det allmänna ombudets 

funktion är bland annat att stärka rättssäkerheten. 

Det är brottsutredande myndigheter som ansvarar för att utreda 

de aktuella brottsanmälningarna. Regeringen tar sitt 

arbetsgivaransvar i förhållande till samtliga myndighetschefer. 

Att skapa förutsättningar för fortsatt högt förtroende för 

myndigheter och stärka rättssäkerheten kommer även framåt 

vara prioriterat för regeringen. 

Stockholm den 25 februari 2026 

Elisabeth Svantesson 
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